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Október hatodika.
(H.) Tudjátok-e, hogy mióta lett a 

13-as szám a magyar emberre nézve sze­
rencsétlen ? Nézzetek oda föl a czimre; az 
a dátum, a mely elé még csak az évszá­
mot sem kell odatenni, megmondja min­
den jóravaló magyar embernek, hogy — 
mióta/

Nem babonából vette föl a magyar 
ember a 13-as számot a szerencsétlenek 
közé ; nem ostoba halálfélelem tétette vele 
a 13-as szám elé a , szerencsétlen* jelzőt : 
sokkal komolyabb, sokkal szomorúbb oka 
volt neki arra, hogy a 13-as szám mind­
örökké szerencsétlen legyen rá nézve.

Tizenhárom jelesség, tizenhárom vi­
téz, tizenhárom kiváló hazafi irtózatos, vert- 
lázitó vége — az történt meg azon a 
napon, a mely a czimet jelzi s a mely óta 
— hosszú idő pedig! — nem tudta el­
felejteni a magyar a 13-as számot s nem 
is fogja elfelejteni még a megsokszoro­
zott ily hosszú idő múlva sem ! Csendesen 
megadja magát, kivetkőzik formájából, 
idegenné lesz a saját hazájában, látszólag 
megtagadja ősei vérét, egyenkint föladja 
az ősi jogokat — szóval nagyon jóravaló 
szolga lesz a magyarból (talán már most 
is nem az ?); de azért az az emlékezetes 
tizenhárom, melynek Arad adott történelmi 
nevezetességet, fájni fog mindig a magyar­
nak ; nem kiált bosszúért, nem ragad fegy­
vert a béna, a nyomorék, de fájdalmasan 
fölszisszen s legalább csendben — meg- j

átkozza a 13-as szám szerencsétlenné 
tevőit!

A magyar nem akarja elfelejteni azt 
a czudar gyilkosságot, mely tizenhárom 
lángelmét és lángszivet irtott ki az úgyis 
kevesek közül. S hogy örök emléke ma­
radjon a hősök lelket fölemelő dicső tet­
teinek és lelket lesújtó szomorú halálának : 
szobrot állít a nemzet Arad városában a 
tizenhárom nemzeti vértanúnak.

Bitóla és szobor! — a legszélsőbb 
ellentétek egyike. És épen ez az óriási 
ellentét vet világot a magyar nemzet lei­
kébe, a hol a múltak emlékei vesta-tűz- 
ként ápoltatnak ; az események nyomai 
mélyen benyomódva maradtak s hogy még 
a késő időknek mindent elenyésztő ereje 
se legyen képes azokat az emlékeket, 
azokat a nyomokat eltörölni — szobrot 
emel íöléjük a nemzet, kimagasló, ércz- 
ből készült szobrot, mely a késő száza­
dokig fönntartsa s adja át nemzedéktől 
nemzedéknek azokat a kegyelettel meg­
őrizendő szent emlékeket!

Ép ez évforduló napon leplezik le a 
messze jövőnek szánt szobrot — a bitó­
fán kimúltak emlékére. Ők bitófát állítot­
tak a tizenháromnak: mi szoborral fele­
lünk arra ; ők csak néhányan kullogtak ki 
azzal a hírhedtté lett generálissal élükön 
a másik hírhedtnek, az árulónak sirjához. 
hogy azt megkoszorúzzák: a mi dicső 
hazafiaink sirja körül összegyülekezik a 

1 fél nemzet, s a másik fele meg lélekben 
vesz részt azon a szép ünnepségen, me­

lyen a most emelt szobrot leleplezik s a 
hősök sírját megkoszorúzzák.

Magyarok ! Kik nem zarándokolha­
tunk el a szent halmokhoz ; kik nem be­
szélgethetünk ott a sirok fölött a hősök 
szellemeivel: gyászos lelkünket küldjük el 
oda az ünnepély színhelyére, forduljunk ar- 
czunkkal Arad felé, mint a mohamedán 
Kelet felé és rebegjünk imát a — még a 
bitófán is dicső halált szenvedett — mar- 
tyrok lelki üdvösségéért!

Vadházasságok és lelenczek.
Szomorúan kell tapasztalnunk, hogy 

nemzetünk napról-napra fogy, kevesbedik. 
Miért ?
Ki tudná elszámlálni ennek okát ?! 

Hiszen oly sok az. És ha az ős forrását 
keressük, bizony többnyire magunkban 
találjuk azt.

Nem bírunk elég kötelesség-érzettel 
nemzetünk iránt s nem teszünk, csak pa­
naszkodunk.

Milyen nálunk az egészségügy ? !
Nézzük meg csak a gyermekek ha­

landósági statisztikáját s kétségbe kell 
esnünk a jövő felől. Mennyi gyermek hal 
el évenként! Pedig a nélkül is szaporátlan 
a magyar.

És miért hal el annyi temérdek 
gyermek ?

A gondviselés hiánya miatt.
Az általános elszegényedés növeke­

désével folytonosan kevesbedik a törvé-

A „Pécsi Figyelő14 tárczája.

Kirándulás a grófnő ujja körül.
A grófnő volt a legszeretetreméltóbb tár­

salgó, a Jcgkedvehebb elbeszélő. Hatvan éves 
volt, de a legnagyobb és legvidámabb társaság­
ban is az ő karszéke körül gyűltek össze a 
leányok, menyecskék és lovagok. Annyira szíve­
sen hallgattak, hogy a tanezot abba hagyták, 
s ő elkezdte adomáit a régi, régi korból.

Ma mégis megakadt. Mikor a szalonba be­
lépett Ernő doktor, mély csend uralkodott.

— Hiába kutatok — monda a grófnő — ma 
már nem tudok semmit.

— Épen semmit? — kérdé az orvos. — 
Emlékezete dúsgazdag tárházában nem talál 
semmit, a mit nekünk elmondjon?

— Kimerült a tárház.
-• Szabad segítenem emlékeztetéssel ?
— Akkor beszélje ön el azt, mire emlé­

keztetni akar.
— Es megengedi? — kérdé az orvos, 

egyidejűleg megfogva a grófnőnek még mindig 
szép kezén a negyedik uijat.

Most tűnt föl, hogy ott bárom gyűrű vau, 
mind a három másféle.

— Engedje meg, hogy kis kirándulást te- 1 
hessünk e körül az ujj körül.

— Doktor! ön iudiserét kezd lenni.

— Ne pirongassou előre is grófnő; csakis 
és egyedül az ön engedélyével kezdem el.

— No jó! Látom, hogy a társaság kiváu 
csisága föléledt, tehát megengedem.

Az orvos élt az eugedélylyel:
— Harmiucz éve annak. Az egyik divatos 

gyógyintézet első orvosa voltam és gyógyítani 
kellett a divatos, az előkelő betegségeket, a 
minőkre Hippokrates nem gondolt. A grófnő, 
rokonaival és barátaival összetűzve, szintén ott 
keresett menedéket. Üde, szép, virágzó, mint a 
rózsa, szeretetreméltó és vidám volt, az intézet 
legelső vonzereje.

— Hízelegni nem szabad! — szólt közbe 
a grófnő.

— Tisztelőinek, barátainak száma mindin­
kább szaporodott. Társaságában azonban legin­
kább föltűnt Lady Harriet Bell, az a szőke 
özvegy, ki elvarázsoló megjelenésével Lawreuce 
ecsetére méltó volt. Természete kissé érzelgős, 
képzelődő tehetsége lángoló, és ezeket még táp­
lálta a folytonos regényolvasás. Egyébként ki­
váló jó szív, gazdag kedély, alapos műveltség, 
szóval minden által kitűnt, a mik a nőt érde­
kessé teszik és a világ csodálatát biztosítják.

Egyik nap, úgy emlékezem, mint hogyha 
tegnap történt volna, fiatal embert hoztak hoz­
zám, kit a legmelegebben ajáulottak gondosko­
dásomba. Félig eszméletlenül hozták az intézetbe. 
Azounal siettem hozzá.

Az ágynál tisztes öreg hölgy sirt.
— Uram, M . úrnak ajánlólevelével jöt- I

tem. ki fiamat az ön gondjaira bízza. Csak arra 
kérem, begy a legszorgosabb gond mellett se 
igyekezzék megtudni a nevét.

— Asszonyom, M . . .  barátom levele elég 
minden tekintetben. Nézzük meg a beteget.

Megvizsgáltam. Azt hittem, hogy pillanat­
nyi elmezavarban szenved; érverése túlgyors, 
bőre égetően forró volt.

— Eret kell vágni rajta.
— Oh istenem ! V ér! Vigyázzon orvos úr, 

mert meghal bele.
— Ab dehogy! Elég erős és izmos még, 

az érvágásnak a legjobb eiedménynyel kell járni.
— Nem. nem! orvos úr, az égre, csak azt 

ne, csak operácziót u e !
— De asszonyom, nem ön, hanem én tu­

dom azt megítélni, hogy mi szükséges a beteg­
nek 1 Különben, ha szabadon nem rendelkezhc- 
tem, szabadságában áll a beteget más kezekre 
bízni.

A szegény nő észrevette, hogy megsértett.
— Jó tehát, oivos úr, tegyen úgy, amint 

jónak látja. De arra talán szabad kérnem, hogy 
ne vétesse észre ő vele azt, a mit tenui szándé­
kozik. Erre nagyon kérem.

Vonuljon kérem most vissza. Egymagám 
akarom öt megfigyelni és nagyon jó lesz, ha 
egy ideig seuki sem fog vele érintkezni.

A nő, előbb ezer meg ezer kérést ismé­
telve, elhagyott és tanácsomra elutazott.

A beteg szeméből még mindig az őrület 
kandikált ki, ajkai még mindig babbal voltak



nyes házasságok száma, de szaporodik a 
törvénytelen szülötteké s a bűnösség, a 
szégyen tudata nem alkalmas talaj az 
anyai szeretet növekedésére. A gyalázat 
sokszor kiöli a s z ív  érzését s a természet 
szava hangtalanná lesz a bűn posványában.

Nem szabad fölemliteni sem, hogy 
még azon vallásielekezeteknél is, kiknek 
hitelvei nem tiltják a szerencsétlenül kö­
tött házasság fölbontását, mily roppant 
küzdelembe kerül, mig az elhirtelenkedés- 
ből, meggondolatlanságból létrejött viszony 
íölbontatik, hogy mennyi formális akadály 
gördittetik ennek útjába; nem szabad föl­
emliteni sem a házasságot gátló körül­
ményeket, melyek egy bizonyos koron 
túl veszélyeztetik az erkölcsöt: hanem azt 
igenis szabad nyíltan megkérdezni, hogy 
mit teszünk mi a törvénytelen szülöttek 
szaporodásának meggátlására s a már 
meglevő szerencsétlenekért ?

Mit teszünk az úgynevezett ,vadhá 
zasságok* ellen ? Ezen szégyenletes vi­
szony ellen, mely megöli a becsület-érzést 
és szaporítja azon nyomorult teremtmé­
nyek számát, kik erkölcstelenségből szé­
gyenre és gyalázatra születnek, a kiknek 
halálukig kell takargatni a becstelenség 
bélyegét, melyet a becsületről lemondott 
szülők kitörölhetlenül sütöttek homlokukra !

Van nekünk törvényünk, a mely tiltsa 
, vadházasságot*, az ágyasságot r

Nincs !
Van legalább szabályrendeletünk 3
Nincs!
Semmi sincs, a mi tiltaná a , vadhá­

zasságot* és az szabadon burjánzik min­
denfelé, a társadalom és ioglalkozás min­
den osztályában! vagy talán épen ezért 
nincs ellene sem törvényünk, sem szabá­
lyunk ?

A marhavész terjedésének törvényt 
állítunk az útjába, de az erkölcsi métely 
szemünk előtt emészti az erkölcsöt és be­
csületet.

És ha akad a közigazgatásnak egy- 
egy buzgó tagja, a ki kísérletet tesz a 
gyom irtására, a , vadházasságok* aka­
dályozására ; nem marad-e tehetetlen buz­
galma akkor, midőn sem törvényre, sem j 
szabályrendeletre nem hivatkozhatik s mi- j

teli-. Hogy mi törteuik körülötte, azt nem látta ; 
ha szóltam, nem hallotta.

Eret vágtam rajta. Az érvágás után eszmé­
lete visszatért és azonnal kérdéseit kezdte meg.

— Hova hoztak? Hol vagyok? A vérpa 
dón? A halai eszközei készen vannak?

— Nézzen körül. Ont ápoljak és gondos­
kodnak arról, hogy egészsége visszatérjen.

— Ki ön?
— Az öu orvosa.
— Jó ; parancsait követni fogom. De vér­

padról ügye nincs szó? Ugy-e nincs?
— Minő balgaság! Űzze el magától eze­

ket a gondolatokat. Az öo korában a világon 
még csak virágokat szokás szakgatui.

— Virágokat! — ismédé oly hangon, mint 
valamely vidám gyermek.

— Igen — folytatam -  virágokat: szép, 
a legritkább virágokkal teli kertben, hol könyv 
vei a kézben, a napsugárban sétálui lehet, hol 
az egészséges összejöhet szeretetreméltó hölgyek 
kel, müveit férfiakkal.

— Ah orvos! eu egészséges akarok lenni, 
cn engedelmeskedni logok öuuek.

Nem sokára az egész intézet érdeklődését 
fölkelté a titokzatos beteg. Szerettük, mint test­
vérünket. Csinos fiatalember volt, halavány, de 
barna ; félig katonás büszke magatartással, félig 
egy pap szerénységével; kezei igazi női kezek, 
labai mint egy gyermekéi. Szóval kedves lovag.
A mi kedves barátnőnk, a grófnő seuité öt, mint 
lábadozót, mikor újra járni próbált. A fiatal

2 P É C S I  F I G Y E L Ő ,  
dőn egy cselédkönyv váltása törvényessé 
teheti a botrányos együttélést ? !

Hová sülyedtünk ? Nézzük meg csak 
a városok statisztikáját : örülhetünk, ha 
csak egy harmad része törvénytelen a 
szülötteknek!

Es van-e törvényünk az ily fölösleges 
szülöttek védelmére ?

Nincs.
Van-e szabályrendeletünk ?
Nincs!
Egyedül az Isten gondjaira vannak 

bízva az ilyen anyai gondban nem része­
sülő szerencsétlenek, kiknek születése átok 
az anyára, a családra.

Néha-néha elér ugyan a törvény sújtó 
keze egy egy gyermek-gyilkos anyát : de 
hány ezer gyermeket pusztít el a lassú 
halál, az elhagvatottság, a gondozás-hiány ! ?

Ugy-e, hogy alkottunk törvényt, mely 
védelmezi az apró madarakat és a vadá­
szatra szánt vadállatok apró kölykeit, csak 
azért, hogy azok ne pusztuljanak, hanem 
fölnőve, a vadászati kedv kielégítésére 
szolgáljanak: nem szégyeljiik-e, hogy a 
gyermekeket kevesebbre becsüljük az ál­
latoknál s nem tartjuk méltóknak a tör­
vény védelmére ?

Nem rettenetes állapot-e ez ?
Ébredjünk s tegyünk mig még nem 

lesz egészen késő ? Részesítsük az emberi 
lényt legalább annyi előnyben, mint az 
állatot!

Törvényt a , vad-házasságok* ellen ! 
Törvényt a lelenczek védelmére !

A függetlenségi klub pártértekezlete.
Oly au elevenség, mint október 1 jén, talán 

még soha sem volt a függetlenségi és 48-as 
pártkor termeiben Irányi meghívója, a mely a 
„párt fontos belügyeinek megbeszélése védett 
lehetőleg teijes számú megjelenésre4* szólította 
föl a tagokat, nem maradt eredmény nélkül. A 
kör uégy kis szobájában h e t v e n  n é g  y em­
ber szorongott és vitatkozott, embergyilkos bő­
ségben.

A baranyainegyci képviselők közül jelen 
voltak : C z i r e r Ákos, K o s s a Dezső, J  o - 
s z e n s z k y Ferencz, N a g y  Fereucz és S i 
m o u f f a y Jáuos.

Beléptekor megéljenezték I r á n y i t ,  ki 
j elloglalván az eluöki széket, minden-k előtt az 
| elnökségnek a szünet alatt tett intézkedéseiről

ember bálája jeléül egy gyűrűt ajánlott löl a 
grófuönek. Ezt!

Es a doktor fölmutatta a csinos, akkori 
divat szerint foglalt camée-s arany gyűrűt A 
grófnő ujján a legalsó volt.

A szép Eugen az ö pillanatnyi elmezava­
rából egészen kigyógyult, de azért ábrándozó 
maradt. Voltak, kik azt hitték, hogy ennek oka 
szerencsétlen szerelem; mások ellenben, hogy ö 
is, mint a lángeszüek legnagyobb része, valami 
nagy üruak a fia.

A gyógyintézet hölgyei közt Lady Harriet 
Bell volt az, ki a szép idegenre vonatkozólag 
a legdiskrétebben hallgatott. Ha a külszínről 
akart valaki ítélni, azt moudta volna, hogy az 
általános érdeklődés személye iránt közönyös. 
Csakhogy nem igy volt Harriet mar csalt a szo­
morúság miatt is igen érdeklődött a szép Eugen 
iránt. Érdeklődése már-már a szív szükségévé 
vált és nem volt senki előtt titok. Harriet szi.e- 
sen közeledett volna a mélabús, minden előny 
nyel ellátott ifjúhoz, de Eugen, — Eugen néma 
maradt, sőt szomoruabb volt, mint valaha.

Én a magam részéről kérdozösködéssel nem 
akartam terhére válui; nem kérdeztem soha, hon 
nan jött, hogyan lőtt sora annak, hogy ide hoz­
tak. Végre mégis hallottam valamit. Eugen egyik 
nap szolgájától azokat a ruhákat kérte, a miket 
ő a megérkezés napján viselt.

— Uram, azokat nem lehet hordani!
— Miért, Bastieu?
— Mert tele vanuak fücskcudezvc vérrel.

számolt be. Bemutatta az aradi vértanú szobor 
leleplezésére szóló megbivól s fölhatalmazás1 
kért, hogy a nemzeti Unnepeu ö s az önkén1 
jelentkezők a pártot képviseljék s aiinat uevé- 
ben két koszorút vigyeuek : egyet a szoborra, 
s egyet a vesztőhelyre Kiváuatosuuk tartja, 
hogy az egri eset ügyében a párt részéről h 
tétessék iuterpellácziö, valamint a Kn-tsuth él­
tetése miatt megbüntetett önkéntes ügyébeu is.

Felolvasta ezután Polóuyi Gézának leve­
lét, melyben a párt aleluöksógóröl lemond.

Áltér ezután a legfontosabb tárgyra, a 
mely a mai értekezlet összehívására okul szol 
gált. A nyár folyamáu a part belbékéje sajno­
sán uiegzavartatott, remélhetőleg azonban nem 
végképpen. A part egy részét föuu lehet és 
fönu kell tartaui; azt hiszi, hogy ez egy közös 
óhajtás. Euuek elérésére kell, ho0y uiiuduyájau 
leküzdve a személyes indulatokat, egyedül a 
párt programmját s az egyetértést tartsák sze­
meik előtt, a párt érdekeiuek, mely egyszers- 
miud a hazauak is az érdeke, alája reudelvéu 
minden személyes tekiutetet. Ezért kéri, hogy 
ragaszkodjanak szigorúan a 84-ki programúi­
hoz s ne bontsák meg a párt egységét. Ettől a 
nézettől vezettetve, a következő határozati j a ­
vaslatot terjeszti elő :

„A pártértekezlet, tekiutettel a nyár folya­
mán történtekre, kijeleuti, hogy a függetlenségi 
es 48 as párt változatlanul all az 1884-ik évi 
programm alapjai) úgy, a miként azt a korábbi 
függetlenségi es a korábbi 48-as párt tagjai 
elfogadtak és alaptalannak jelent ki s vissza 
utasít minden oly gyanúsítást, miulba az ország- 
gyűlési függet euségi s 48-as part elvcibeu, vagy 
politikai működésében az úgynevezett 49-es el­
vek bentfoglaltatnauak.4*

U g r ó n  Gábor úgy látja, hogy a függet- 
leuségi part fordulóponthoz jutott, a mikor győ­
zelmét biztosíthatja, ha magának megszerzi a 
többséget s a kormáuyképesseget : Ezeket pe­
dig elérheti, lm megnyeri magauak a nemzet 
egészéuek támogatását, elveinek pedig a király 
és uralkodóbaz jóakaratát. A nemzetet p'-dig 
megnyerheti, ha demonstráló és csak a tradi 
czió fönntartására szolgáló pár helyett tevékeny 
politikai és munkára képes komoly higgadt párt 
lesz, mely uemcsak elveiuek nagy keretét hir­
deti, hanem megmagyarázza, hogy elvei az al­
kalmazásban mily alakot öltenek, midőn azok 
az intézmények fölépítésére fognak fölhasznal- 
tatui.

Ezek utáu bövebbeu kifejtvén nézeteit a 
párt többségre jutbatasára és a/, uralkodóbaz 
jóindulatának meguyerlietésére vonatkozólag, ha 
tarozati javaslatot terjeszt elő, mely a követ­
kezőleg hangzik :

„I. A függetlenségi és,48-as párt kimondja, 
hogy az I884-ki programm alapjai! all és e 
szerint Magyarország függetlenségét és önálló­
ságát kívánja a perszoualuuió alapjai) megvaló- 
sitani. A ki ezen programmot el nem fogadja,

1*00 október 4-ét.

Eugen nem kérdett többet Halotthalvány 
lett. Néhány pillanat múlva sétara indult.

Bastientöl titokban az alatt az ürügy alatt, 
hogy azokat Eu en anvjanak fogom megküldeni, 
elkértem a ruhákat Meg akartain a vérfoltokat 
vizsgálni. Ezek a foltok valami sebtől keletkez­
tek. Euiren nem volt megsebesítve sehol, — a 
sebnek pedig nagyobbuak kellett lenni, mint a 
minőt kardvágás okozhat.

Gyilkos volt volna Eugen? Most csak rej­
tőzik? A törvény szigora elől akar elbújni? 
Barátomnak ajánló levelét, a ki megyefönök, 
taláu csak fenyegetéssel vagy meglepetéssel erő­
szakolta ki?

Ez id» alatt Harriet Eugcntöl bálája jeléül 
ugyancsak gyűrűt kapott emlékbe. Harriet meg­
mutatta a gyűrűt  ̂ Hasonlított a jegygyűrűhöz, 
íme, ez az! — És a doktor lehúzta a grófnő 
ujjáról a második gyűrűt.

Az ismeretlen ismerős azt mondta Har- 
rietnek :

— Borzasztó titok, irtóztató akadály az, 
a mi nem engedi még csak a reményt sem táp­
lálnom, hogy férje lehessek; ha majd már messze 
leszek öntől, emlékezzék meg rólam, ha e gyűrű 
szemébe ölük. Ha rá fog uézni e gyűrűre, jus­
son eszébe, hogy e s z ív  az ‘íné volt é s az öné 
lesz mindig.

Paristól meglehetős távol volt az intézetünk. 
Annál nagyobb érdekkel vártuk a hírlapokat.

Egyik nap a társalgó teremben azt a hirt 
olvasták föl, hogy a rendőrségnek sikerült el-
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az a függetlenségi és 48-as párt kötelékéhez 
nem tartozhatik. II. A függetleuségi és 48-as 
párt alkotmányos alapon, törvényes eszközükkel, 
az életbeléptetés megkövetelte fokozatossággal, 
de mindenesetre a maguk teljességében kívánja 
elveit megvalósítani III. A párt a delegáczió 
intézményét megszüntetendőnek tartja, de ad 
dig mig az törvényesen fönnáll, az ellenőrzés 
nek minden téreu leendő gyakorlása czéljából 
annak tanácskozásaiban kellő időben részt vesz, 
— miután ezen részvétel ellen elvi akadály ed­
dig sem forgott fönn. IV. Hogy a párt czéljai- 
nak keresztülvitele érdekében hatályosabb és 
tevékenyebb akcziót fejthessen ki : állaudó és 
szerves összeköttetést létesít az ország egyes 
része és az ország függetlenségi és 48-as párt 
között, az országos páit belszervezetét pedig 
szabályzattal rendezi. Ugrón Gábor, Holló La­
jos, Czirer Ákos, Györffy Gyula, Bariba Miklós, 
Komjáthy Béla, Szecsödy Kálmán, Mudronv 
Soma, Molnár József, Matkovich Tivadar dr., 
Unger Alajos, Hojtsy Pál, György Elek, Lits 
Gyű a, Reviczky Károly, Zbora Béla.u

H e I fi Ignácz az 1874 iki s az 1884 iki 
világos kijelentések utáu a pártprogramot sem­
miféle magyarázatának nem látja szükségét. A 
párt ma föltétlenül a perszonális unió alapján 
áll s mig az alkotmányos térről le nem szoritta- 
tik, nem állhat máshol. Ennek a külön hangsu 
lyozása tehát fölösleges, valamint a dinasztiához 
való hűség kijelentése is, mert hisz az illojali- 
tás vádjával a pártnak egyetlen tagját sem le­
hetett eddig sem illetni. Az Ugrón határozati 
javaslatának elfogadását tehát ellenzi.

E ö t v ö s  Károly mindenekelőtt köszöne­
tét moud Ugronnak, hogy ügyét a pártkör elé 
hozta, a hol annak a tárgyalása helyén vau s 
hogy oly higgadt komolysággal terjesztette azt elé. 
Határozati javaslatát azonban nem fogadja el.

Ugrón a dinasztia jóindulatát akarja meg­
nyerni. Ne ott keressük mi az erőnket, hanem 
keressük a nemzetnél, 8 ha az megadja nekünk 
a többséget, akkor bizonynyal szóba áll velünk, 
a kinek a kérdéshez egyedül vau szava, a ko­
ronás, az alkotmányos király.

S ne is futkossunk mi a főpapság, meg az 
arisztokráczia után, mert azok úgy sem tarta­
nak velünk Számítsunk mi a nemzet nagy tö­
megére, a középosztályra, mely elevenen meg­
őrizte a uemzeti hagyományokat, s a népre.

A perszonális uniónak a pártprogrammba 
fölvételét sziutéu nem tartja helyesnek. Olyau 
köpenyeg az, a mely sok mindent takar. Mást 
értettek alatta a 47-esek, mást a 61-esek, mást 
a 67-esek. E miatt bárkit is a pártból kirekesz- 
teni oktalanság volna s föláldozni barátainkat, 
a kik odaadással szolgálták a párt és a haza 
ügyét, a legcsunyább erkölcstelenség. Ilyesmi­
hez ö hozzá nem járulhat s elfogadja az Iráuyi 
határozati javaslatát.

Rövid vita után kézfölemelés uljáu a sza- j 
vazast megejtették.

Az elnök kijelenti, hogy nagy többséggel 
fogadták el Irányi Dáuiel indítványát, mire Ug- 
rou Gábor fölállt s megköszönvén az eddig ta­
núsított bizalmat és megtisztelést, kijelenté, hogy 
a pártuak tagja marad, de a klubból ezennel 
kilép.

És ezze- távozott.
Miután még Bariba Miklós, Györffy Gyula 

és Iloitsy Pál is bejelentették a körből való ki­
lépésüket, az értekezletet Irányi Dániel 9 óra 
után berekesztette, s a függetlenségi honatyák, 
nyomott hangulatban oszlottak el.

H Í R E K .
— (Ö fö ls é g e  n e v e n a p ja . )  Ma, szom­

baton, Szeráf Ferencz uapján üli meg koronás 
királyuuk nevenapját. Ez alkalommal délelőtt 9 
órakor Duláuszky püspök a Lyceum templom­
ban misét mond, melyen a polgári és katonai 
hatóságok hivatalból megjelennek.

— ( P e ja c s e v ic h  u tó d ja . )  A IV - i k 
h a d t e s t  p a r a n c s n o k á v á  8 budapesti 
parancsnokié tábornokká — mint értesülünk — 
herczeg L o b k o w i t z  Rudolf altábornagyot 
nevezte ki a király. Gr. Pejacsevicb Miklós 
hadtestparancsnok utódja, mint az 5 ik tüzér- 
ezred volt parancsnoka huzamos ideig tartóz­
kodott Budapesten s innen nevezték ki Ko 
lozsvárra a 35-ik hadosztály parancsnokává. 
Kolozsvárott Lobkowitz herczeg folytonosan a 
legjobb viszonyt ápolta a polgársággal s a tár­
saságban általános tiszteletet és szeretetet vívott 
ki magának.

— (A z  u jo n e z o k )  október elsején ruk­
koltak be az ezredhez, ezúttal valamivel kisebb 
dinom-dáuommal, mint más években. A pécsiek 
közül 102 ujoncz vonult be, kikuek nagy részét 
a Bosuiában levő zászlóaljhoz fogják leszállítani. 
Az egyévi önkéntesi szolgálatra az 52 gy. ezred­
nél 30 jogosult jelentkezett, kiknek fölügyelöje 
az idén S e r m o n e t  százados lesz. Az idevaló 
honvéd-önkénteseket Székesfehérvárra, mig a 
közös hadseregbeli huszár-önkénteseket Buda­
pestre hívták be.

— ( P ó tv á s á r . )  Hétfőn tartatott meg a 
Szt. Mihály heti pótvásár Pecsett, mely azonban 
— mint az efajta vásárok majd mindegyike — 
rendkívül lanyha volt, e mellett azonban mégis 
csak a jövő rendes országos vásár rovására volt. 
Egyáltalábau érthetetlen valamik ezek a pótvá­
sárok, melyeknek haszontalanságát, sőt káros 
voltát bizony mar jó ideje beláthatták volna ott, 
a hol a pótvásárok eszméjét annak idején olyan 
kitűnőnek találták. Miudössze 570 marha- és ló­
levél került átírás alá. Túlsúlyban szarvasmar­
hát hajtottak föl, ló kevés volt.

fogni egy keresett gyilkost, a ki bűnét be is 
vallotta.

Eugeu elhalványult.
— Újra egy, mondám, ki bűnéért a vér­

padon lakói.
— Átok a vérpadra! — kiáltott Eugen.

— Oh minő kiuzás !
— De hát ueiu igazságos az, — feleltem

— hogy az, a ki öl, szintén megölessék ?
— Nem! Az igen szigorú büntetés; az 

ember törvényesen ne ölhesse meg embertársát; 
a gyilkosságot halállal büntetni annyi, mint az 
emberi jogokat lábbal tapodni, az isteni hatal­
mat bitorolni. Zárjátok be a gyilkost, de no 
öljetek.

A legnagyobb izgatottságban hagyta el a 
termet.

Nyolcz nappal később az államügyész Iá 
togatta meg intézetünket és Eugentöl találkát 
kért. Mit beszéltek együtt, nem tudta meg senki 
soha. A mit ballottuuk és láttunk, az a szeren­
csétlen fiatal ember könye, sóhaja, panasza volt.

Masnap reggel ö is elutazott.
Lady Ilarriet Bell egy évig várt reá. O 

nem jött, nem is irt. A szegény asszony latba 
tólag hervadt, pusztult. Szívbajt kapott. Kétségbe 
esve tanácsiám neki, hogy térjen vissza hazá­
jába Ö elutazott.
* Két hóra rá a grófnő Páriában levelet ka­
pott a szeretetreméltó angol hölgy szüleitől. A 
levélhez, angol szokás, gyászgyürü volt csatolva. 
Ez az utolsó gyűrű ezeu az ujjou. Ehhez hozzá

volt csatolva Eugeu gyűrűje. A gyászgyürün oda 
volt vésve:

Lady Harriet Bell, meghalt 25 éves korá- 
bau, aug. 17-én, 18 . . .

*
A doktor elhallgatott.
— És Eugen? Mi lett Eugenből? — kér- 

dék egyszerre a jelenvolt hö.gyek.
— Ah! Eugen! Tiz évvel később Tourban 

láttam öt. Kövér és piros volt. Elment mellettem, 
a nélkül, hogy megismert volna. Az egyik járó­
kelőt megkérdeztem:

— Ismeri azt az urat?
— Azt ott abban a fekete ruhábau, ki 

apja hivatásáról tudni sem akart?
— Igen.
— A ki annyiszor elbújt, hogy atyjának no 

kelljen segíteni. Ki ne ismerné? Hiszen első föl­
lépésénél majd belehalt a kísérletbe és el is 
veszett volna, ha a törvény az öröklési kényszert 
meg nem szllutette volna. De hát megszabadul­
hatott mesterségétől és most derék polgár, kinek 
szép neje és gyerme .ei vauuak.

— De hát ki ö?
— Az azelőtti hóhér!

A zene megszólalt. Csak a grófnő szólt oda 
a doktornak :

— Doktor, ön ma engem idegessé tett.
(Francziából.)

— (Hymen.) K i s Lajos harkányi ev.
ref. tanító eljegyezte F l o r s c h ü t z  Hermin 
kisasszonyt, Florschütz Ede urad. főerdész le­
ányát Bisséből.

— (A városi költségvetés,) miután
a munkálatok tovább tartottak, mint tervezve 
volt, csak a jövő héten kerül a pénzügyi vá­
lasztmány elé tárgyalás végett s igy valószínű, 
hogy a legközelebbi közgyűlés nem is foglalkoz- 
hátik a költségvetéssel, miután azt 15 nappal 
előbb még ki is kell osztani a bizottsági tagok 
között. Lehetséges az is, hogy a közgyűlést e 
miatt elhalasztják, ha azoubau ez mégis meg- 
tartatik, úgy a költségvetés tárgyalására külön 
közgyűlést hívnak össze

— (Alapítvány.) T r o l i  Ferencz prae- 
latus, pécsegyha megyei kanonok legutóbb 12,000 
frtot tett le alapitványkép a Tolna-Mányokon 
létesítendő zárdára, mely leáuynevelőintézettel 
összekapcsolt gyermekmenhelyet fog magába 
foglalni.

— (A Pécsi Figyelő panaszkönyve.)
Lapunk egyik előfizetőjétől pauaszlevelet kap­
tunk, melyben elmondja, hogy a múlt bét fo­
lyamán, szerdára virradó éjjel 12 órakor erős 
csöngetés zavarta föl álmából s mikor kiment, 
hogy a zaj okát megtudja, látta, hogy a nála 
— átvonulás alkalmából — beszállásolt huszár- 

‘ szakaszvezető csap olyan éktelen lármát azzal 
a kapucsengetyüvel. A házigazda szép szóval 
megmagyarázta a hetyke huszárnak, hogy nem 
illik éjnek idején ilyen lármával zavarni föl a 
békés haziakat nyugalmukból. Erre a beszállá­
son huszár nyersen vágta vissza, hogy ö akkor 
jön haza, a mikor neki tetszik s nagyobb uyo- 
matékosság kedvéért tettlegességgel is meg 
akarta mutatni, hogy neki szörnyű jussa van 
ahhoz, hogy bár magánlakásba is lévén beszál­
lásolva, akkor zörgesse föl a háziakat éjnek 
idején, a mikor neki kedve tartja. A békés 
polgár, nehogy a koponyája beszakitása árán 
tanulja meg a katonai föléuyt, egyelüré meg­
elégedett ezzel a kijelentéssel. Hanem ezúttal 
bátorkodik kérdezui az illetékes katouai ható­
ságot, hogy kötelessége-e neki az ilyeu hatal­
maskodást eltüruie, ha már azt el kell tűrnie, 
hogy adófizető polgár létére katonát szállásol­
nak be hozzá ? A polgári hatóságtól pedig azt 
kérdezi, vájjon e g y e d ü l a  s z i g e t i  k ü l ­
v á r o s  l a k ó i  o l y a n  m o s t o h a g y e r ­
m e k e i é  a v á r o s n a k ,  hogy hozzájuk a 
m i n d i g  c s a k  h o z z á j u k ,  bárhonnan jövő, 
bármilyen katonaságot beszállásoljauak ? — Mi 
pedig még azzal toldjuk meg e kérdéseket, 
vajjou egyáitalábau jogos-e az, hogy polgárok 
hoz katonát szállásoljanak, holott azok a pol­
gárok annyit áldoznak folyton kaszárnyákra, 
mely áldozatok árán magukat a k a t o u a i  
b e s z á l l á s o l á s o k  a l ó l  m i n d e n k o r r a  
f ö l s z a b a d í t s á k ?

— ( K á p lá n - á th e ly e z é s e k . )  S c h me I- 
l e r  Alajos káplán Olaszból Kéméudre, Ki r -  
s c h a n e k Ödön káplán Kéuiéndröl Bogdáoára 
és U j v á r y  Géza kiplán Bogdásáról Olaszba 
helyeztetett át.

— (A zóna a pécs-barcsi vasúton.)
A pécs-barcsi vasút igazgatósága elhatározta, 
hogy a zónatat ifát a pécs-barcsi vonalon ő is 
életbelépteti. Az uj tarifa szerint való személy­
szállítás legközelebbi időre várható.

— (Szüreti ünnepély.) A „Pécsi 
Dftikoszoru4* holnap, október bó 5 én, a „Hattyu“ - 
teremben saját alapja javára tánczczal egybe­
kötött magyar szüreti népjeluiez-ünnepélyt ren­
dez. Műsor: 1. Hús zöld liget Abt F.-töl. 2. 
Fohász Huber K.-tól. 3. Erdei béke Abt F-töl. 
4. Ki a gonddal Rieger N.-tól. 5. Vadászdal 
Storch A. M.-tól. A zenét az 52. gyalogezred 
zenekara teljesiti. Belépti dij személyenként előre 
váltva 60 kr., este a pénztánztárnál 80 kr., 
pártoló tagoknak 40 kr. Jegyek előre válthatók 
Gyimóthy Gyula, Alt és Bökm és Hergerí J. 
urak kereskedéseiben. Pártoló tagok jegyei Gan- 
ter Ferencz úrnál (Király-ulcza, segélyzö-egyleti 
épület) válthatók. Kezdete 8 órakor.

— (Zónatarifa az áruforgalom­
ban.) B a r o s s  Gábor kereskedelemügyi mi­
niszter a zóna rendszert az áruforgalomra is ki 
akarja terjeszteni s a reformot már az 1891-ik 
évi január 1 éu akarja életbe léptetni. Az uj 
ren szer alapján a magyar királyi államvasuta- 
kou való áruforgalmat — mint az E—s Írja — 
b á r o m  zónára osztják fö l; az első zóna 
1 — *00 kilométerre, a második 201 töl 400 kilo­
méterig, a harmadik 400 kilométert meghaladó 
távolságra terjed ki. Mind a három zónának
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külön egyseges, a mostani átlagos tarifatételnél 
mintegy 33 s z á z a l é k k a l  a l a c s o n y a b b  
tarifatétele les/.. A forgalom központjául, miut a 
szenielyzónutai ilánál, a főváros van kiszemelve. 
Az áruk eddigi osztályozásul uem változtatják 
meg mert erre nézve a kormánynak Ausztriával 
egyezméuye vau, melyet egyoldaluau meg nem 
változtathat s azért sem, mert a külföldi vas 
utakkal való áru kötelékektől is tügg. Az áru­
osztályozás megszorításával Magyarországbau az 
aruzóua-rendszert teljesen függetlenül életbe le­
het léptetui, mert csak a belföldi tarifáknak 
az áru osztályozások megtartása mellett való 
leszállításáról van szó. A kereskedelmi miniszter 
ezt a Kérdési behatóan tanulmányozhatta s ki­
merítő jelentéseket készíttetett róla. A készüle­
tek sereuyeu folyuak, hogy a reform uj év 
napjau éleibe léphessem Kereskedelmi és mező 
gazdasági körökbeu uagy érdeklődéssel néznék 
a terv megvalósítása elé. A reform megvalósí­
tása utáu a refakeziák s egyéb szállítási ked­
vezmények meg fogunk s/.Unui, de a kereske­
delmi miniszter fóutartja magáuak a jogot arra, 
hogy szükség esetén további refakeziákat is 
engedélyezhessen, mert nem akarja magát meg­
fosztani uuuak a lehetőségétől, hogy ott, a hol 
általáuos gazdasági vagy ideiglenesen helyi ér 
dekek kivauatossá teszik, nagyobb tarifaked­
vezményeket is alkalmazhasson. Előre látható, 
hogy a reformba az állami kezelésbeu levő 
magauvasutakat is bevouják, vaiamiut azokat 
is, melyen tarifaügyi tekiutetbeu a kormáuy 
befolyása alatt állanak. Minthogy e reformmal 
számos igeu fontos forgalmi politikai és gazda­
sági kérdés fölmerül, nagyon kívánatos, hogy 
a nyilvánosság minél előbb a részletekkel is 
megismertessek.

- (Halálozás.) G u u d e r 1 a Viucze, 
az ismert nagy vadasz, e hó 2-au 56 éves ko­
rában elhunyt Pécsett. (Pálya utc/.a 33. sz.)

— (Gorombáskodó adóhivatali 
ellenőr.) A pécsi pónzügyigazgatóság mellett 
levő adóhivatal pénztárosa és ellenőre ellen 
számtalan panasz érkezett már be hozzánk, me­
lyekre mi ezideig azzal válaszoltunk, hogy a 
pauaszos feleket a peuzügyigazgatóságüoz utasi 
tottuk, hogy panaszaikkal egyelőre ott lépjenek 
föl, a hol bizonyára elégtételt kapuak sérelmeikre. 
Hitünkben csalatkoztunk, mert a bajok orvoslása 
uem törtéut meg, vagy csak ideig-óráig egyen 
littettek ki az elleutétek úgy, hogy azok, kik a 
sürü panaszra okot adtak, uiég mindig újabb és 
újabb visszaélésekkel tetézik maris hosszú lajstro­
mát az ellenük emelt panaszoknak. Ezúttal az 
ellenőrről szól az ének, kinek legújabb keletű 
„súklije*4 véteti föl velüuk a tollat. Ez az ember, 
a kit N.-Kikiudáról büntetésből helyeztek át 
Pécsre (gyönyörű büntetési), olyan basáskodó 
gogge! bánik el a vele érintkezni kéuyteleu fe­
lekkel, mintha ö volna az Olympusou ülő Jupi­
ter touaus; azonkívül nagy mértékben ideges, a 
miOi.i az következik, hogy csak iu y  dobálkozik 
a tisztességes emberekkel, mintha bizony azok 
neki mind alárendeltjei lennének. Hivatásának 
es hivatali kötelességének euie féiszeg fölfogá­
sából iudulva ki, keddeu is olyau botrányt idé­
zett elő az adóhivatalban, a mi ott aligha történt 
meg egyhamar s a miről széliében beszélnek a 
városban. Az eset a következő: Egy allami tiszt­
viselő az említett napon bemegy az adóhivatalba 
s ott egy leérkezett utalváuya kiszolgáltatását 
kéri. Az ellenőr dolga lévén abban elsőnek in­
tézkedni, uagy mérgesen kiált ki a korlát mögül, 
hogy: „Nincs itt!M Az illető tisztviselő, bár sér­
tette Öuérzetét az a „hivatalos hang,44 nyugodtan 
megmagyarázta annak a korlát mögött ideges­
kedő úruak, hogy annak az utalváuyuak mar 
itt kell leunie, sőt ö látja is ott az asztalon azt 
a keresett utalványt a póstáu érkezett külde­
mények között. Az ellenőr, a ki valami rendkí­
vüli potentátnak képzeli magát, s mint ilyen nem 
tűri, hogy vele a felek elleukezui merészeljenek, 
ingerülten kiáltja, hogy ha itt van, ha nincs itt, 
„ma talán uem is uyituok póstát,u mert — úgy 
mond — ha ö nem akar, hát soha sem nyit 
póstát, mert sok a dolog stb. stb. Az utalványát 
kereső tisztviselő aztán, mikor az ellenőr nagyon 
soká magyarázta, illetve menydörögte, hogy 
miért uem uyit ma póstát, odaszólt a toporzé- 
kóló úrnak, hogy ne leczkéztessc öt, hanem 
mondja meg határozottan, mikor jöhet el az utal­
ványáért. Erre az ellenőr magánkívül jött mér- 
gébeu s ökleivel liadouázva ordította: „Mit 
leczkéztetni! Tudja az úr, hogy én tisztviselő 
vagyok s ön n e k e m  h ó d o l n i  t a r t ó -

___________ p r : c  y  i: -
z i k!  K i d o b a t o n i! Az utalvánvái kereső 
tisztviselő aztán otthagyta az exfá isbau szen­
vedő ellenőrt s ment föl egyeueseu a pénz* 
Ugyiga/.gatóhoz. A peuzUgyigazgatóuak az volt 
a valasza, hogy „mar iieui tudnak mit csiuálui 
ezzel az emberrel,*4 aztan fölhivatta az ellenőrt, 
kit beléptekor ezekkel a szavakkal fogadott: 
„Már megint!44 — Tehát „már megint4*; 
tehát a péuzügyigazgató is beismerte, hogy 
„megint.44 Igeu is mélyen tisztelt pénzügyigaz- 
gatóság: „már megint,44 és még mindig semmi 
orvoslás ! Nincs pedig azért, mert vaíaháuy ilyen 
eset előfordult, arról mind n.igyon szép jegyző­
könyveket vettek föl nagy sebtiben, de azok a 
jegyzököuyvek mind nagyou szépen ott rekedtek 
a mélyen tisztelt péuzügyigazgalóság falai kö­
zött valamelyik íróasztal fiÓKjáb.tu s a „már 
megint44 visszaélő, a közönséggel uaponként 
pac/.ká/.ó ellenőr „még mindig44 ott maradt azon 
a helyen, a hol neki nincs helye. Azok a jegy­
zőkönyvek soha sem meutek föl a pénzügymi­
nisztériumhoz, a hol az ilyeu „már megint44 ezö 
hivata nokoC'kák izgágaskodásait uias szemmel 
szokták nézni, mint i»t lent a pénzügyigazgató 
saguál. Ha a mélyen tisztelt pénzügyigazgatóság, 
mely pedig különben uagyou mutogatja az éré 
lyességét — másutt, inasokkal szemben, nem bir 
elég őszinteséggel és eréiylyel inegkorbolui, sőt 
egyenesen megbüntetni azt az ellenőrt, ki igy 
bauik a közönséggel hát bírunk mi azzal a 
uyiltsággal és megmagyarázzuk am ak a kap 
czasko tó úriembernek azt, hogy nem a közönség 
van a hivatalért, hanem a hivatal a közönségért; 
hogy a Hivatalnoknak a hivatásához tartozó kö­
telességeken kivül a küzöusóggel szemben az 
előzékenység, a nyájasság, hogy ne mondjuk: 
udvariasság is legfőbb kötelességei közé tarto­
zik; hogy a hivatalnok a k ö z ö n s é g  f i z t e t t  
k ö z e g e ,  hogy ne mondjuk: szolgája s mint 
iiyeu ö t a r t o z i k  h ó d o l u i  a közönségnek, 
melytől kenyerét kapja s uem a közönség ö 
neki; hogy nem akkor tartozik ö kiszolgálni a 
közönséget, mikor neki tetszik, hanem tartozik 
miuden körülmények között, a legsürgősebb 
munka közepében, a legnagyobb nvugodtsággai, 
tiszioiettudással, — mert a ki ucui igy végzi 
hivatalát, az uem hivatalnoknak való ember, az 
pusztuljou az emberek közül s m űjén oda, a 
hol nagyúri vágyait és gorombaságait kedvere ki­
töltheti ! Az nem  d ó b a  h a t ki s e n k i t, az maga 
kidobatni való A mélyen tisztelt pénzügyigazgató- 
ságuak pedig megmagyarázzuk, ha netalán nem 
tudua, hogy a közönséggel eriutkezö hivatalno­
kok sorában egy perczig sem szabad megtűrnie 
olyau hivatalnokot, a ki a közönséggel bánni 
uem tud, a ki az illendőségnek legelemibb sza­
bályaival uem ismerős, a kinek nincs ahhoz való 
nyugodtsága, hogy a feiekkjl nyugodtan végezze 
el dolgát Az ilyen embert dugják be olyau 
osztályába aunak a nagy kaszárnyának, a hol 
csak magam agával érezteth-ti idegességét. Meg­
magyarázzuk a mélyeu tiszteit pénzügyig .zgató 
ságuak — ha netalán nem tudná — még azt 
is, hogy ha a hivatali fegyelem, a többszörös 
dorgálás nem használ valamely alantas közeg­
nek, akkor uem az a teendője, hogy a sértett 
felekkel s a sértő hivatalnokkal bölcsen fölvett 
jegyzőkönyveket a fiókban tartogassa, mi által 
a visszaélő hivatalnok szarvait csak növeszti; 
hauern az a teendője, hogy illetékes fölsőbb ha- 
tósagáual, a minisztériumnál lépéseket tegyen a 
hivatali kötelességeit távolról sem ismerő, vagy 
azokat szörnyűségesen félremagyarázó hivatalnok 
megbüntetése, esetleg áthelyezése iránt. Mert 
csak belátja ezek után a mélyen tisztelt pénz­
ügyigazgatóság, ha netalán eddig még nem 
látta volna he — hogy ilyen esetekben nem a 
a hivatalnok vau megbüntetve, a kit máshonnan 
ide áthelyeznek büntetésből (?), hanem az a 
k ö z ö u 8 é g van m e g b ü n t e t v e ,  a hova azt 
a hivatalnokot büntetésből áthelyezték És kérd­
jük, mivel érdemeltük meg mi pécsiek azt a 
megaláztatást, hogy a ki N. Kikindan nem jó, 
az nekiina pécsieknek jó legven? Elvárjuk a 
melyen tisztelt pónzügyigazgatóságtól, hogy tel­
jes elégtételt ad a pécsi közönségnek, illetve 
azon részének, melynek az adóhivatallal gya­
korta akad dolga. Az esetben pedig, ha az ed­
digiek uem ieuuénck elég nyomatékosak arra, 
hogy az igazgatóság akcziót iuditsou a teljes 
elégtétel adásara, úgy szolgálni fogunk annyi 
adattal, a mennyi csak szükséges lesz, hogy a 
sérelmek orvoslását még nagyobb erővel is kö- 
vctelhessÜK !

— (Filloxer airtott szőlőterületek
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adómentességre.) Wekerle pénzügyminiszter 
a képviselöház elé október elején egy törvéuy- 
javaslatot fog terjeszteni a f i 11 o x e r a i r t o 11 
s z ő l ő t e r ü l e t e k  a d ó m e n t e s s é g é r ő l ,  
ba azok továbbra is bortermelésre fordittatoak.

— (Razzia.) Az ősz beálltával megsza­
porodnak a munka nélkül csavargók is. A rend­
őrség a szerdán éjjel tartott razzia alkalmával 
öt férfit és négy leányt fogott cl részint csavar­
gás, részint koldulás miatt. A legtöbbje a 11—20 
éves kor közt tengődik; különösen a csavargó 
leáuyokon látszik meg az éretlen kor, kik alig 
kerülve ki az iskolakötelezettség alól, máris az 
éjjeli csavargásra vetemedtek. Általában nálunk 
is, mint minden nagyobb városban, a 11—18 
éves leányok föltűnően szaporítják a ledér életű 
csavargók faját, s ba csak a reudörseg erélyes 
kézzel uem igyekszik gátot vetni ez elvetetne- 
dettséguek, úgy mihamarabb a „Pál mai Ga- 
zetteu-ben leírtak következnek bo nálunk is.

— (Váróterem Pellérden.) A pel- 
lérdi megállóhely most már jegykiadó állomás 
is és miut ilyen legközelebb várótermet kap. 
Külöuöseu a zóna behozatala óta ez a kis meg­
állóhely oly nagy forgalomnak örvend, hogy az 
előbb említett ujitás ugyan ráfér.

— (A város virilistái.) A városi leg­
több adót fizetők névlajstroniH az 1891-ik évre 
a következőkép állapíttatott meg : Eugel József 
(2928 frt 43 k r.; mint kamarai tag — adója 
kétszeresen számíttatott). Pasitzky Ede dr. (2716

j frt 20 k r.; mint orvos — adója kétszeresen 
szám.). Jankovits Hugó (2490 frt 42 kr. ; kauia 
rai tag). Hj. Eugel dőlt (2173 frt 70 kr.). 
Reinfeíd Imre (2111 frt (54 kr.; kamarai tag). 
Hölbling Miksa (1975 frt 48 k r.; orvos). Schapriti- 
ger Joachim (1896 frt 22 k r.; kamarai tag). 
Scbapringer Mór (1896 frt 22 k r.; kamarai tag). 
Weidinger Ferenc/. (1731 frt 48 kr kamarai tag). 
Schwarz József (1715 Irt 78 kr. orvos). Szauter 
Gusztáv (1552 frt 78 kr.; mint ügyvéd — adója 
kétszeresen szám ). Wertheiiuer Jakab (1440 frt 
44 kr.). Piacsek Gyula (1406 frt 09 kr.). liat- 
..ovics Ferenc/. (1320 frt 46 k r.; kamarai tag), 
tíipötz latváu (1272 frt 72 k r.; miut gyógysze­
rész — adója kétszeresen szám.). Mestrits Imre 
(1229 frt 1Ó kr.; kamarai tat:)- Scholtz Antal 
(1181 frt 25 kr ). líllmann Karoly 1128 frt 58 
kr.; kamarai tag). Förster Béla (1078 Irt 46 k r.; 
ügyvéd) Mülherr Alajos (970 Irt 14 k r.; kama­
rai tag). Scbapringer Gusztáv (948 Irt 11 kr.). 
Krausz be .janiin (935 frt 38 k r.; kamarai tag). 
Ilj. Némethv József (890 írt 66 k r.; ügyvéd). 
Köröszt s Imre (885 frt 61 kr.). Deutsch Ádám 
(884 frt 96 k r.; kamarai tag). Eizer János (883 
frt 80 k r.; kamarai tag). Fekete Mihály (875 
frt 42 k r.; ügyvéd). Scbönherr Mihály (873 Irt 
56 kr.) Erreth János (859 frt 24 k r .; ügyvéd). 
Kovácsié* János (838 irt 95 kr.). Erreth Lajos 
dr. (815 frt 28 k r.; orvos). Mutnyauszky Béla 
(814 frt 32 kr. ; ügyvéd) Bcrger Mihály (811 
Irt 45 kr.). Schaurek Bódog dr. (790 frt 84 k r.; 
mini jogtanai* — adója kétszer sen szám. . Krausz 
Simon (785 Irt 72 k r.; kamarai tag). Kucsinics 
Heurik dr. (754 irt 88 k r .; orvos). Ludwig Já- 
uos (749 frt 30 k r .; orvos). Klein Jakab (70< 
frt 62 ar.). Haiuerii János (705 frt 26 kr.). 
Krausz Jeuö dr. (700 frt 56 k r.; ügyvéd). Asz 
talos János (687 fit 50 kr.; ügyvéd). Nagy 
Marton (686 frt 06 k r.; ügyvéd). Vasváry György 
(679 frt 95 kr.). Egry József (672 frt 60 k r .; 
ügyvéd). Zsolnay Vilmos (669 frt 04 k r .; kama­
rai tag). Németh Gyula (644 frt 94 k r.; ügyvéd). 
Trenschiner Joachim (642 frt 25 kr ). Scbwabacb 
Zsigáimul (639 Irt 56 kr.). Justus Lipól (656 
Irt 24 kr.). Euges/.er Miklós (630 frt 64 k r.; 
kamarai tag). S/.uly János (623 frt 16 kr, : ügy­
véd). Krausze ignácz (618 Irt 67 kr.). Malcter 
Rudolf (598 frt 42 kr.; Ügyvéd). M-mdl Lajos dr. 
(593 fit 54 k i.; orvos). Koruis Benő dr. (586 
irt 90 kr ). Steru Mór (583 frt 83 kr.). Joliann 
Béia dr. (577 frt 20 k r .; orvos). A uetaláu szük­
séges pótlások esetére póttagokul a következők 
igazoltattak: Hesser Gcrsou, Bartók József, 
Loewy Lipót d r , Krausz Lajos, Vogl János, 
Ludwig Ferenc/., Stein Mór, Kiudl Ferencz, Si­
mon Jáuos és licit Karoly.

— (Vasúti személy-podgyász-dij 
fizetése a vonatvezetönél.) Az oly pod-
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gvászdarabok után, melyek megmériegdését a* 
utas nem követeli, az utáufixetést — ép agy, 
Dinit a mennyiségekre történd ráfizetéseknél — 
az utas közvetlen a vouatvezetöoel is teljesít- 
heti és a fizetendő összegről egy t> rc/.át kap, 
mely ■ podgyász ve vényt pótolja és a rendelte 
tc«i állomáson azzal kiválthatja podgyászát.

— (A pénzügyi fogalmazók) a*
előirt fogalmazói szakvizsgálat ezentúl, nem 
mini eddig, a különböző péuztlgyigazgatóságok- 
nal, hanem a legújabban a pénzügyminiszter 
által kinevezett két bizottság előtt tartoznak 
leteuui. E bizottság, a jelentkezők nagy szá­
mára való tekiutettel, két részből all. Az A) 
bizot tságnak eluöke Toepke Alti ed min. taná­
csos, vizsgáló tagjai: íáiuckbeil József és Popo- 
vics Sándor dr. miu. titkárok, jegyzője Schneider 
Szilárd ; a B) bizottság elnöke Vöröss Sándor 
oszt. tanácsos, vizsgáló tagjai: Schreiber Vik­
tor és Horváth Elemér min. titkárok, jegyzője 
Vass Tamás dr. A bizottság a szóbeli vizsgála­
tok időtartamai 2 óraban állapította meg.

— (A tokaji tűzkárosultak ja­
vára) a tüzoltóiesiüiet paraucsuokai altul iar- 
tolt estely kiadásairól, bevételeiről s tiszta jöve­
delmének kimutatásáról számadást kaptunk, mely 
a következő : K i a d á s o k :  Krausz Suuou keres­
kedőnek zászlókelméért 6 írt 08 kr., Koszi Ja 
nos kereskedőnek só , paprika-, eczet és asztali 
olajért 2 írt 82 kr., engedélyre bélyeg 1 Irt, 
Véberuének kokárdákért 7 Irt 50 kr., Sebőié* 
Autuiuak sörért 40 forrni, Kollár Ferencz hen­
tesnek sonkákért 12 fi t 33 kr., Casino és Hatiyu 
termek világításáért 32 frt 04 kr., Taizs József 
uyomdaszuak nyomtatványukéi t 20 frt, Kremliug 
Károly kárpitosunk diszitésért 10 Irt, Kallinger 
Istvánnak 8 fuvarért 8 frt, díszítéshez festék s 
egyeb aprólék 2 Irt 50 kr., Kecskés és Nikolica 
hordároknak fUszbarm. szállításáért 3 fit 00 kr., 
Keiemen István hentesnek borjúhúsért 2 fn 42 
kr., Behliug József iieuiesnek b •rjuhusért 6 frt 
60 kr., Novak János hentesnek sonkákért és 
diszuóbusért 23 Irt 74 kr., Kozári Edéuek diszi 
tesi munkaiatokért s hozzá valóért 5 frt 53 kr., 
Jeliuek Józset hentesnek borjúhúsért 10 fit 56 
kr., Kecskés József hordárnak fahordásért 1 frt, 
hirdetmények kihordása és fölragasztásáért 2 frt, 
Faber Györgynek a Hattyú terem kétszeri tisz­
títása es iöiügyeletért a tulajdonos k;váusagálioz 
kepest, ki a termet iugyeu engedte at, 5 frt, 
Tausz Euiauueliiek szivarokért 27 frt 74 kr., 
Öllé István ügyvédink borén 16 frt 20 kr., L ttke 
L. ezégueu pezsgőéit 42 frt, Sipocz István gyógy­
szerésznek szikvizert 5 írt, Spitzer ü.egkereske- 
dönek tányérok es üvegek Kölcsönzéséért 11 frt, 
NowotárszKi KerteszueK díszít-sért 15 Irt, Far 
kas-féle zenekarnak 20 írt, Jónás féle zenekar­
nak 10 fit, Kiüss Lajosnak ka buszért 8 frt, 3 
asszonyuak mosogatásért 2 frt 40 k r , Nick Ká­
roly kereskedőnek sajtért 2 Irt 40 kr., Piribauer 
sütőnek kenyérért 8 frt, Olt Mártonunk borért 
20 Irt 23 kr., Müllhcr Alajosnak sonkáért 7 Irt 
30 kr., összesen 388 Irt 89 kr. B e v é t e l e k :  
T. Bedö Károly úr kavéházában elárusittatott
4 drb családjegy és 3 drb személyjegy 11 frt, 
Oous/.ay Autal kereskedő úr lölültízetett 1 Irtot. 
T. lí.buy Ferencz úr kavebazaban eladatolt 12 
drb sz. j., 2 drb cs. j. 16 frt, fölülfizetések; 
Tok. Erössy József ügyvéd úr 3 Irt, dr. Toldi 
Béla ügyvéd úr 4 frt, llaberéuyi Gusztáv úr 4 
fit, Lammer Frigyes Ugyv. úr 2 frt, Kibay Fe- 
rouez úr 2 irt. T. Szálassi Alajos úr kaveházá 
bán eladatott 6 drb cs. j., 4 drb sz. j. 16 frt, 
T. Szálasi Alajos úr ajándéka 5 írt. T. Schön- 
herr Mihály úr kavéházában eladatott 4 drb cs. 
j., 5 drb sz. j. 13 fit, Tok. Bnzagics Hugó föld­
birtokos úr fölUltizctésc 3 Irt. T. Tausz Eiuauuel 
szivartözsdéjébeu eladatott 4 drb sz. j , 3 drb cs. 
j- 10 frt, Grüobaum G. úr fölülfizetott 1 irtot. T. 
Eugel Lajos úr kereskedésében oladatott 41) drb 
sz. j., 13 drb cs. j. 75 frt, föllllfizetések: L. 2 
írt, K. 1 frt, I. P. 2 frt, Seb. 2 frt, M. 1 Irt. 
Vaszary Gyula tűzoltó föparaucsuoknál befolyt: 
Nagyságos Zsiukó Istváu kanouok úr 1 jegyért 
10 írt, uagys. Szeifricz Istvau kanonok úr 1 
jegyért 5 frt, nagys. dr. Szcredy József kanonok 
űr 1 jegyért 5 frt, tok. Fekete Mihály Ugyv. úr
5 fit, tck. Mnuczbardt Géza var. mérnök 3 frt, 
tek. dr. Nemes Vilmos Ügyvéd úr 4 Irt, lek. Er- 
reth Aulai 10 Irt, lek. Eriéin K Omán 5 rt, tek.

P É C S I  F I G Y E L Ő
S/.uly János Ugyv. úr 6 frt. ált. osztr. légszesz- 
t ácsul a t tek. igazgatósaga 7 frt, uagys. Mcndiik 
Ágoston apát úr ajándéka 1 frt, nagys. Cseh 
Sauska Mária úrhölgy 5 frt, tek. dr. Czirer 
E ek orvos úr 1 frt, Hefuer József nyug. tiszt­
tartó úr 2 frt, Katkovics Ferenc* úr 5 frt, 
Matrosch János úr 1 Irt, Krausz Móntz úr 1 frt, 
dr. Sckwarz Frigyes úr 1 frt, rendező jelvények 
és jegyekért 27 frt 50 kr. Este a pénztárnál 
beloiyt: 106 drb sz. j. 106 frt, 26 drb es. j. 52 
Irt, íölülfizetések: dr. Meudl Alajoaué ö nagy 
saga 5 frt, tek. Zsiga Károly gyógyszerész úr 
8 Irt, Erretk János ügyvéd úr 4 frt, Kozary Jó- 
zse úr 1 frt, Wachauer Károly úr 1 frt, N. N. 
2 frt, Eisner Üóczi úr 3 Irt, Rotneisz számtiszt 
ú 1 frt, ifj. Weszelszky Ferencz úr 1 frt 26 kr., 
rendezői jelvényekből 1 frt 50 kr., terem meg- 
te intésért befolyt 6 frt 50 kr., eladott ételek-, 
italok- és szivarokért 210 frt 64 kr., Rostás úr- 
tói jegyekért 8 frt, üollinger és Dómján urak 
áltál elárusított jegyekért 4 frt, másnap eladott 
maradt sonkáért 1 frt 50 kr., összesen 724 Irt 
64 kr., azaz kétszáz huszonnégy forint es 64 kr. 
Ebből levonva a kiadást és pedig 388 frt 89 krt, 
azaz háromszáz nyolezvannyolez frt 89 krt, ma­
ra d : 335 frt 75 kr., a z a z  h á r o m s z á z  
h a r i u i u c z ö f  f o r i n t  h e t v e n ö t  k r a j  
c z a r. Kelt Pécsett, 1890. október 2-an 
Vaszary Gyula s. k., főparancsnok, Ruepp- 
recht Nándor s. k., oszt. parancsnok, Stroh 
mayer János s. k. os/.t. pár., Kozary Ede s k., 
segédtiszt, Dolliuger András s. k., őrparancsnok, 
Pintér Mátyás s. k., Halászek Károly s. k., őr- 
pár., dr. Nick A! jós s. k. A tiszta jövedelmet 
Vaszary Gyula főparancsnok a „Pécsi Takarék 
pénztáriban helyezte el gyümólc-tözöleg és pe­
dig azért, mert ugyané czélra még több helyről 
var előzetesen megígért adományokat s azokat 
ezzel egyUttcseu küldi löl a belügymiuiszterium 
hoz. A rendezőség legközelebb hivatalosan is 
megköszöni mindazoknak áldozatkészségét, kik 
bármi szívességgel járultak az estély sikerének 
euielésehez; un pedig az emberszeretet géniu­
szának nevében uiouduuk köszönetét a közrendi 
ködöknek és a nagyközönséguek !

— (Köuyöradomáuy.) Ö«v. Fábiánné 
segélyezésére ujabbau G y u l a s s y  Gyula K a­
puvárról (Sopronm.) küldött be szerkesztőségünk­
höz 5 Irtot, mely összeget a segélyezendőnek 
kezéhez juttattuk.

Előfizetési felhívás.
Október hó elsejével ez ev IV-ik negye 

débo léptünk, mely alkalommal tisztelettel kel­
jük azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetése 
esetleg lejárt, miszerint az előfizetési dijakat 
beküldeni szíveskedjenek, hogy a lap küldésé­
ben lenuakadás ne legyen.

Üres frázisokkal nem dicsérjük lapunkat, 
ismeri ezt a nagy közönség. Ennélfogva biza­
lommal fordulunk hozzá, kérvén hathatós támo­
gatását és pártfogását.

Lapunk — mely egyedüli hetenkint 
kétszer  megjelenő helybeli m agyar  lap — 
előfizetési d i j a :

negyedévre . . .  1 frt 50 kr.
egy hóra . . . .  — 50 kr.

A nagyszámú vidéki hátralékosainkat 

pedig tisztelet;el kórjuk, hogy az előfizetési di­
jakat mihamarabb küldjék bo, mert a lap fen- 

tartása igen nagy péuzáldozatba kerül.

Tisztelettel
a k i a d ó h i v a t a l

MŰVÉSZET, IRODALOM.
' Uj férfikarok. Beküldetett «x „ \ p o 11 ów 

kargyííjtemény V. évfolyam első időszakra cső 
férfikarok vezérköuyvének 18-ik ive és az egyes 
szólamoknak 33. és 34. ive a kövotkezö tarta­

lommal: 81. kar. Pacsirta. Fértikar szoprán 
szólóval M o s o n y i  Mihály tó i; 82. kar: Sárga 
levél . . . .  83. k a r : Hej, csicsergő madár . . .  
czimü népdalok G r e i z i n g e r  Ivántól; 84. 
ka r : Bájos boldogság T li e r n Károlyiéi ; 85. 
kar: Szerelem vándorai L á u y i  Ernőtől. Az 
„Appoló" szerkesztő kiadója G 11 János, Bpest, 
VI. kér. Lázár utcza 18. sz., a hová minden­
nemű póstui Küldemény czimzeudö. Az „Apolló" 
előfizetési ára miuden egyes évfolyamra, egy 
vezerköuyv és négy szólamára 2 frt 50 kr.

* A pécsi „Szt. Pál társulat4* 
kiadása. A pécsi papnevelő intézet kebelé­
ben levő „Szt. Pál társulat" irodalmi kör elnök­
ségétől a következő értesítés közlésére kéret­
tünk töl :

Van szerencsénk a nagyérdemű irodalom 
pártoló közönséget értesíteni, hogy a „ G y a ­
k o r l a t i  ú t m u t a t á s  a s z ü l ö k  s z á m á r a  
g y e r m e k e i k  k e r e s z t é n y  n e v e l é ­
s é r e 4 czimü munka, melyet a nagynevű iró, 
F r á n c  o S e c o n d o  után fordítottunk ma­
gyarra s melyre mar előfizetési fölhívást is kül­
döttünk szét, a legközelebbi napokban meg 
Ingunk jelenni. A mii miutegy 32 ívre terjed, 
ára 1 frt 20 kr. Növendek-papoknak 80 kr* 
Ajánljuk szerény muukáukat a nagyérdemű 
közönség, külöuösen a lelkészkedö papság és a 
tauterfiak becses figyelmébe. Megrendelések 
a pécsi nagyobb papnevelő intézet irodalmi 
iskolájához iutézendök.

VEGYESEK.
Budapest térképe madártávlat­

ból az Eggenberger-tele könyvkereskedés (Huff- 
mauu es Molnár) kiadasabau megjelent. Raj­
zolta Beucdikt J. Ez az első vállalkozás, fö- 
varosunKat oly téiKépen tüutetui tői, mely a 
szemléletet lehetőleg megközelítve, a f ő b b  
é p ü l e t e k e t  r a j z o k b a n  is f e l t ü n t e t i .  
Ismeretesek az ily képekuek előnyei a közön­
séges térképek íüiött ; a térkép olvasás nehéz­
ségei mind elesnek s a tájékozás miudeukép 
ínegkouuyebbül, a mennyiben, mint a valóság­
ban, a főépületek u történik az eligazodás. 
Egyebkéut is föl vau szerelve rniudeu segéd­
eszközzel, úgy, hogy az idegen miuden középü­
letet reudkivüt gyorsan megtalálhat ; külön 
színezéssel vaunak kiemelve a uyilváuos (állami 
és városi) eptiteieK, szállodák, fóub ettermek, 
fürdők stb-, — hasoulókép színezett voualzás 
jelöli a különböző közlekedési eszKözüket, (ló- 
vasutat, villamos vasutat, gözsiklót, helyi gőz­
hajókat s átkeléseket, — vasutakat). Azoufölül 
m a g y a r á z ó  s z ö v e g  i s  v a u  h o z z á  
m e l l é k e l v e ,  mely városrészenként a szá­
mokkal ellátott epüietek s terek neveit ismerteti, 
bar a nevezetesebb épületek, utak és terek már 
a térképen is uiűgvauuak nevezve, úgy mint 
az összes utczák. Budapest tájékozó térképe 
kétféleképeu kapható, ivrét alakban, vagy köuyv- 
alakra és összehajtva; — á r a  1 í r t .  P o s ­
t a  n b é r m e n t v e 1 t r t 10 kr.  a szöveg­
melléklettel együtt.

C S A R N O K .
A boszu.

— B esíé ty . F o rd íto tta  O aál D énes. —

(F o ly t, és vége.)

Némi goudolkozái után István ekként adta 
elő föltételeit:

— Te megengeded, hogy én veled haljak 
meg. Az az uem veled, hanem néhátiy perez- 
czel előbb. Lásd Róza, ha te meghalsz, én rö­
vid idő alatt clzülleuék és uem teljesíthetném



kívánságodat. Ezt Henrik jobban fogja tadui 
véghez viuni, hogyha éu vagyonilag öt biztosi 
tóm, hogy gyermekednek kívánságod szerint atyja 
lehessen. Én nekem nincs senkim a világon — 
csak egyedül te vagy és minthogy az ég nem 
engedte meg, hogy együtt élvezzük a/.on földi 
javakat, melyekkel éu megáldottam, szolgálja­
nak gyermekednek boldogságára. Belátod ezt 
kedves jó Rózám ?

— Igen, kedves Istvánom !
István fájdalmas tekintetet vetett reá, és 

csendesen tnondá :
— Eltalálom és értem azon kívánságodat 

is, hogy Henriknek ne legyen szabad gyerme­
kednek mostoha anyát adui. Bízzál bennem, én 
ezt úgy fogom berendezni. Vau még más folté 
teled is ?

— Föltételem nincs kedves István, hanem 
csak egy kívánságom. Nem tudom azonban, sza­
bad-e ezt kimoudanom, hogy téged meg ne sért­
selek, amit hisz soha sem is akartam tenni, leg­
kevésbé ezen órában.

— Közöld velem kívánságodat, — moudá 
btván, — én biztosítalak, hogy az által nem 
fogom megbáutva érezni magamat.

— Kedves István, hogyha már veled kell 
meghalnom, azt akarom, hogy az úgy történjék, 
hogy szegény Henrik zárja le örökre szemeimet, 
és hogy neki egy utolsó csókot adhassak.

Istváu gondolatokba merülve, végre nyo­
mott hangon válaszolt:

— Azt a kívánságodat is teljesíteni fogom : 
de azon egy föltétel alatt, hogyha én is ezen 
előnyben részesülök. Értesz engem Róza !

— Nem egészen.
— Én egy perczczel előtted fogok meg­

halni. Te megfogsz, eugem csókolni, de úgy, 
miut te ezt akkor tetted, mikor még éu nem 
vesztettem el szivedet és vonzalmadat; le fogod 
zárni szemeimet, minek előtte ezek megtörni 
foguak, ezután cselekedje meg Henrik neked 
ugyanezen kívánságodat.

— De kedves Istváu, ekkor mind ezt Hen­
riknek előre tudnia kellene és ő teljes erejéből 
meggátolni igyekeznék a már elhatározott ter­
vünket ?

— Tévútra kell öt vezetni. Nekem ez nem 
sikerUlue. Hanem neked !

— Hogy érted ezt ?
— Holnap fog lenni egybekeléstek. Es­

küvő utáu azonnal ide fogsz jönni. Eugem itt 
fogsz találni. Látod ezt a két csövű pisztolyt? 
Te mint erdész leánya, tudsz bánni lőfegyver­
rel. Az első golyó az én szivem számára van, a 
második a tiedre. Henrik kisérjen az erdő szé­
léig. ő  ismeri az utat, mely ide vezet.

— Folytasd, folytasd! — kiáltá Róza, mi­
kor Istváu lélegzetet véve elhallgatott.

Ez szomoruau folytatá :
— Neked azt kell Henriknek mondanod, 

hogy te az én legbensöbb óhajomra tauuk nél­
kül akar /, velem beszélni. Az erdő szélén várva 
reád, csak az első lövés hal atára fogna meg 
jelenni. Én jól fogom eltalálni magamat és ué- 
hány perez elegendő lesz arra, hogy utolsó óha­
jomat teljesítsed. Ezután te is szivén lövöd ma­
gadat, valamint, hogy teszem éu — és Henrik 
bizonyosan előbb melletted lesz, minekelőtte ki­
leheled lelkedet, mely az övé. Bele egyezel 
ebbe Róza?

— Igen !

Csehország erdő borított ormain az Élbe 
folyó partján terül el egy termékeny, jobbára 
németek által lakott völgy, oly kedves, oly vonzó, 
hogy azt megismerni ellenallhatatlannak tűnik 
föl. Magam is úgy éreztem azt.

Délfelé hajlott az idő, a mikor éu a tö­
vében elterülő falucskába érkeztem.

6 _______________________________
Épp aratás ideje volt, a kis falu kihalt­

nak látszott, mert néháuy öreg asszonyt leszá­
mítva, kik a házi teendőkkel voltak elfoglalva, 
élő lényt nem lehetett az utczán látni. A falu 
apraja vagy az iskolában vagy pedig a mezőn 
volt elfoglalva.

Azért megvoltam lepetve, hogy a kis falusi 
templom ajtaját nyitva találtam, minthogy nem 
bírtam megérteni azt, hogy ezen órában kiuek 
a számára tartatik az isten tisztelet, minthogy a 
hallgatóság egészen hiányzott.

Mindjárt beléptemkor egy fiatal ember meg­
szólít, kinek külseje az erdészt ismertette meg 
velem, ki következőleg szólt:

— Jó uram ! lesz talán ön oly jó, hogy 
eskUvésUnknél mint tanú jelen lesz, minthogy az 
egyház szolgán kívül senkit sem lehet találni A 
község tanítója is, noha a megjelenését meg­
ígérte volt, a mezőre ment s a gyermeknek föl- 
ügyeletét a nejére bízta.

— Igen szívesen, — mondám éu azonnal, 
tekintetemet futólag a menyasszonyra vetém, ki 
az oltár előtt térdepelt, és halváuy szomorú ar 
czát csak akkor emelé föl, a mikor a lelkész, 
ki ezalatt értesítve lett, hogy egy második tanú 
is találtatott, a szekrestyéből kilépett, elkészülve 
a szent cselekménynek végrehajtására.

A menyasszonynak nem volt koszorú afe- 
jéu, nem is volt Unnepiesen öltözve, azért úgy 
tűnt föl az egész, mintha a szertartás titkos és 
rögtönözött volna.

Ezen föltevésnek azonban ellentmondott az, 
hogy a lelkész a szertartást a törvények értel­
mében végezte.

Magam is, ki ezen külöuös szertartáson az 
egyedüli vendég és tanú voltam, a nap későbbi 
órájában kaptam fölvilágositást.

Amint a kis szentélybe álltam, hogy ne­
vemet mint tanú beírjam, nem vártam azt, hogy 
a történet végéuek, amint ezt itt leírtam volt, 
szintén szemtanúja legyek.

P É C S I  F I G Y E L Ő .

Az uj pár, a mikor mellettük a kis falu 
utczájáu meutem, egy szót sem váltott. A meny­
asszony vontatott léptekkel meut azon házikó 
felé, a melyben lakott és többször meg kellett 
álluia, hogy lélekzetet vegyen Én férjével az 
ajtóban állva maradtam. Mindketteu hallottuk* 
daczára hogy az ajtó zárva volt, mily keserve­
sen zokogott.

Ezután kilépett a fiatal asszony és egész 
szenvedélylyel férje nyakába borult s csak e né­
hány szót re bégé :

— Úgy lesz, mint azt már megbeszéltük, 
kisérj engem bizonyos távolba !

Éu a férj oldalánál maradtam, kivel az 
erdő felé mentem ; az utunk részben mélye­
désekben, részben pedig szikla tetőkön vezetett, 
melynek ormairól az égtől áldott Élbe völgyét 
áttekinteni lehetett. A fiatal erdész elbeszélte 
szerelmének történetét, nem hallgatta el előbbi 
viszonyát Rózának Istvánnal, a kivel még csak 
teguap is a legbensöbb barátságban volt.

Mindezek után tudtomra adta azt is, hogy 
István neki egy lepecsételt iratot kézbesített, 
melyet csak az ö és Rózáuak jelenlétében lesz 
szabad fölnyitauia. Ilcurik tudta azt is, hogy 
István itt az erdőben vau és hogy Róza szin­
tén vole van ; kiváncsi volt az irat tartalmára, 
melyet kevés idő múlva lett alkalma megismerni.

Istváu nem gondolta azt, hogy a megbe­
szélt cselekménynek még egy idegen tanúja is 
legyen.

Henrik a hegy tetejéu maradt, a melyről 
egy meredek ösvény vezetett lo a völgybe. 
Óvatos léptekkel haladt le, és egy bokrokkal 
borított szikla oldalánái rejté el magát, ahol Ró­
zát, egy öregebb férfiú társaságában, ki előtte 
térdelt, ismerte föl.

Hogy mit beszéltek, azt nem érthette meg, 
de arczaik vonásai nem árulták el semminemű 
ellenséges indulatot. A férfiú a uő kezét szoro­
san az övében tartotta, egyszerre azonban ele­
resztette, oldalzsebébe nyúlt, a honnét egy lő­
fegyvert vett elő, a kakast fölhúzva s a fegyvert 
szivének fordította, a lövés megtörtént, a férfiú 
feje vis8zahanyatlott — Róza bal kezével átka­
rolta, ajkát ajkára illesztve, lezárta a már meg- 
törött szemeket.

Azután a pisztolyt maga ellen torditá, sa 
ját szivének irányozta, a lövés szintén megtör­
tént, azonban Róza térdeplő állásban maradt. 
— — A pisztoly balcsöve — v a k o n  v o l t  
m e g t ö l t v e .

Egy perczczel később Henrik Róza oldala 
mellett volt.

Éu is ott termettem, nem tudva azt, hogy 
mi történhetett.

Róza ájulásából hamar magához jött és 
egy negyed órával később, a meghalt kiváusága 
szerint az irat fölnyíttatott, tudva lön, hogy Ist­
ván végakaratja szerint fele részbeu Róza, fele 
részbeu gyermeke lön ennek örököse.

Saját szájából tudtam meg azon este az 
egész történetet, a mi közte és István között tör­
tént volt és minduyájau megegyeztünk abban, 
hogy István nemesen cselekedett.

De Rózának is azon tudattal kellett lőnie, 
hogy neki ezen férfiúval meghalni kell, a kivel 
élnie nem lehetett és élűié szabad uem volt.

Ez volt a férfiú nemes bos/.uja.

1890. október 4 éu

KÖZGAZDASÁG.
A bor apadása és utánpótlása.

Ha egy hordót színig megtöltünk borral, 
alig telik bele pár nap és a hordó már nem 
lesz egészen teli. A bor ezen fogyásának több­
féle oka van. Fiatal bor, melyet épen csak a 
pinezébe hozunk, rendesen nagyobb hőfokú, 
mint a milyen hőfok a pinezébeu van, azért 
összehuzódik s ezen térfogat csökkenés elég nagy, 
hogy nagy hordóuál szemlátomást apaszsza a 
bor tömegét. Ha kiszárított hordót töltünk meg 
borral, akkor a bor belenyomul a hordó fatö­
megébe és oz szintén okozza a bor fogyását, a 
mi azonbau csak addig tart, inig a hordó fala 
tele szívódott.

Ezen két ok azoubau csak csekélyebb 
mérvben okozza a bor fogyását, sokkal észre­
vehetőbben és állandóan apasztja a bort a pá­
rolgás.

A borral telt hordó falábau számtalan pa­
rányi likacs, pórus vau, melyekbe a levegő 
belenyomul és bizonyos mennyiségben a boiral 
ériutkezik. A bor fölveszi a levegő élcuyét és 
annak helyébe bizonyos mennyiségű szénsavat 
ad át a levegőnek. Ezen szénsavval azonban 
állandóan vízgőz, szesz és a bor illatos anya­
gainak egyrésze is elszáll. Ezen illatos anya­
gok elszállása okozza a borpincze jellemző 
szagát.

A bornak ekkép létesülő fogyásának nagy­
sága megint többféle körülményektől függ. A 
bor fogyása annál nagyobb, minél kisebbek a 
hordók, miuél dúsabb a bor szesztartalomban 
és végre még az időjárástól is függ a bor 
apadása.

A folyadék ugyanis annál könuyebbeu pá­
rolog, minél magasabb a hőfok, miuél nagyobb 
a párolgó fölülete, minél alacsonyabb a forr- 
pontja és minél kisebb a légnyomás. Szeszben 
gazdagabb bor alacsonyabb hőfoknál forr, miut 
szeszben szegény bor, azért előbbi könnyebben 
párolog, miut utóbbi.

Az időjárás behatása a bor apadására ak- 
kép magyarázható meg, hogy állandó szép idő­
ben és nagy légnyomásnál a levegő pára-tar­
talma csekély, azért nagyobb a párolgás és a 
bor is jobban fogy, miut esős időben, a mi­
kor a párolgás a páratelt levegőben cseké­
lyebb.

Végre még a hordó kora és kezelése is 
befolyásolja a bor fogyását. A régi hordó falábau 
származó oldhatatlan anyagokkal jobban megte­
li.', kivált a vörös bort tartalmazó hordó falábau,



P É C S I  F I G Y E L Ő .
mint az uj hordó Ugyanezen oknál lógva bor­
kővel bekérgezett hordóban nagyou csekély a 
bor fogyása.

Mivel annyiféle körülmény befolyásolja a 
bor apadását, nem is lehet általánosságban pon­
tosan meghatározni, hogy mennyi bor szükséges 
az utánpótláshoz ? Azt inkább minden egyes 
esetben gyakorlatból kell megállapítani. Ezúttal 
csak nagy átlagbau közepes höinérsékü pin- 
czére, nem nagyon nagy szcsztai talauimal bitó 
borra és nem túlságos apró hordóra vonatkozó 
adatot közlünk: Igen nagy hordókban a bor 
fogyása egy év alatt nem lehet több, mint az 
összes mennyiség egy százaléka; kisebb hor­
dókban lehet 2—5'/0, e számok tölgyfából ké 
szült hordókra vonatkoznak. Likacsosabb fából 
(vörös fenyő vagy szederfából stb.) készült hor­
dókban a fogyás sokkal nagyobb és azért az 
árban eszközölt megtakarítás koránt sincs arány­
ban a vesztességgel.

(Alig. Wein Zeituug.)

1890. október 4 én.

Gabona-árjegyzék
{’éco sz. k ir. iv áro sáb an  1890. svi sz e p te m b e rb e  22-én 

tartott h«*»'vássrról
Az á ra k  m éterm ázsánkén t szá m ítta tn ak .

I őszi — nit — __ frl —
Bn*a tftVHHzi — „ — __ r _

uj . . . 7 . — 6 .» 90

ét«zere»
1 uj . . ö  - 20 6 . 10

Köss ) ó . . . . __ __ _
1 uj  . . . . 6 . 10 6 . -

ŐSZI _ _ „ _
Árpa ) tavaszi 6 . 70 6 .  50

) uj . . . — - — - —
) őszi . . _  . — — Irt —

4*h ) tavaszi 6 „ 20 r, , 10
) uj . . . — i. — — - ~

ü ú k k ö n y ) széna . . -  - - - n ~

Hepcze ) .............................. - - » ~

) 6 _ _ _
.\ -i l <>ricza ) uj . . . . 5 20 5 10

Szóim  . ) 6  . . . . 2 „ 40 2 .  -
) uj  . . . . - '

1 „ 90 1 „ 80

K inalat : e r ő s  (m integy  700 
p iac zo n .'

pabon akocsi V,•lt a

N Y Í L T - T E  R.+)

Fogorvosi műterem.
Morgenstern Gyula János, ezelőtt 

. radi, most pécsi fogorvos

fogmüvészeti műterme 
megnyílt

P é c s e t t  a  Szécheny i- té ren  a „Ba- 
z á r “  épü le t  I. em e le tén

a hol a nevezett fogorvos a fog gyógyítása 
s a fogtechnika minden ágában, mint spe­
cialista, a n. é. közönség rendelkezésére áll.

*) E zen  ro v a t a la tt  m eg jelen tekért nem vállal 
fe le lősséget A b 7. e r  k .

L a p  t u l a j d o n o l - :  Felelőn  nzerkcaztö :

NAGY FERENCZ HAKSCH LAJOS.

H i r d e t é s e k :

M in d e n  d o h k n y tó z s d ó b e n  6a d i f z l t r u - ü z l e t b e n ^  

A a  v a ló d i

LE HOUBLOn
fK ««au otíbtmáht 1^ s CAWLEy*.HENNRYT O L ^

VIL*GKI>LLIT>S_HSSla*‘* B
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Z E L E S N Y  K Á R O L Y
Ö cs. és kir. Fensége József fökerczeg udvari fényképésze. {

. . ,• |  
Van szerencséin a nagyérdemű közönségnek ezzel tiszteletteljesen tudomására •  

hozni, hogy P écsett, a K irá ly -u tczáb an , a d r. S c h w a rc z -fá le  ház kertjéb en
látogatók kényelmére a legfokozottabb igényeknek is megfelelő

m á s o d i k

F É N Y K É P É S Z E T I  M Ű T E R M E T
nyitottam.

Az újabb kori fényképészeti vívmányok figyelembe vételével épített s épp oly 
díszesen berendezett műteremben a felvételek tetszésszerinti nagyságban a délelőtti és 
délutáni órákban eszközöltetnek s a képeknek kifogástalan kidolgozásáért év kiállításáért 
— lehetőleg olcsó árak mellett — kezeskedik alulirt.

A m űterem nek két u tazóró l van  be járó ja  és ped ig  a K irá ly -u tczá ró l 
(d r. S c h w a rc z -fé le  ház) 1 4 . szám  és a z  Ó p ósta-u tczáró l 1 7 . sz. a la tt.

Fölvételek — még borús időben is — nemcsak hétköznapokon, hanem vasár- és 
ünnepnapokon is eszközöltetnek, mindenkor d. e. 8 órától esti 6 óráig. — Péntek n a ­
pon délu tán  azonban — a vasárnapi m unkaszíiuet h e ly e tt — a m űterem  zárva van.

Számos pártfogásért és látogatásért esedezik kJ
ZELESNY KÁROLY, Q

udvari fényképen*. K e

................... w  « « . . — -t v v  v r e r s s s s r  y y i r s w s s w s B s y x v

Hirdetmény.
Van szerencsém a u. é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy miután 
az egerághi templom disz festésével 
elkészültem és ott, úgy mind a bakó- 
czai, kakasd i, liirdi és szeg/árd i, 
valamint a pécsi budai-külvárosi p lé­
bánia tem plom  stb. disz-festésével is a 
legnagyobb elismerésben részesültem: 
valamint a

ezég és szobafestés
terén is ugyan azon érdemeket szerezve, 
jó szinérzékem és munkám tiszta kivitele 
és tartósága által e czélból üzletemet úgy 
rendeztem be, hogy e téren bármi ba- 
sou-üzlettel előnyösen versenyezhetek 
annál i-> inkább, minthogy a legelső 
bécsi, berlini, stutgarti és pá­
risi tanárok által készített szoba­
pia fond és fali mintáit franczia 
es német stílusban nagy választékban 
beszereztem, mely által azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy a legegysze­
rűbb szobafestéstől a legdíszesebb mun 
káig minden igényeknek megfelelhetek.

Templom festéseket, mint eddig 
is elvállalok.

A n. t. közönség becses párt foga 
sát kérve, melyet kiérdemelni minden­
kor fötörekvésem leend, maradok 

mély tisztelettel
Vadász Béla.

d is z - f e s tö .
Pécsett, József uteza 5. sz.

j í í i P l P f l c t q a f i w w ?

találmányok
szabadalm aztatnak m inden 

állam ban

Benedek Lajos e. Társai
szabadalmi irodája által 

Budapesten, 

M u z e u m - k ö r u t  10 s z á m .
A nagyra. Ministerium által 

a föltalálok bizalmába ajánlva.
É venként 500-nál több szabadalm at 

eszközöl ki.

Á korona épület
vendéglő és bolthelyiségeit

egyben vagy elosztva kiadom.

Ifj. Rézbányay János.
A legolcsóbb, leg jobb  óh k ipróbált

^  Bartlielnek eredeti carbolineuuiával
b arn ára  való beinázoiána á lta l ta r tó sa n  m egvédet- 
liek  a kerítések , fészerek, ra k tá ra k , kocsik, gaz- 
(I sági eszközök, padlók stb. ro th ad á s , gomba, 

k o rhadás óh fé rgek  ellen.
1 ko. elegendő 6 Q  m éterre. [Jt .sitá< in ­

gyen. F őlii inu lhata ilau  m inőségről jó tállás.
5 ko. próbaküldemény 1 frt 50 kr., 

100 ko. 16 frt Becsben

Michael Barthef & Comp.
B e c s b e n  X . ,  K e p le r g a s s e  20

(A lapt. 1731.'

3975.
tk. 189ÖSZ'

Árverési hirdetmény.
A dárdai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Keö község végre­
hajtatnak Erdei Erzse örököse Kaszap Maria 
nagy-körösi lakós végrehajtást szenvedő elleni 
140 frt 46 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a dárdai kir. jbiróság 
területén levő Keö községben fekvő a keöi 
419 sz. tjkvben felvett 1088. hszsz. tekvöségre 
az árverést 304 Írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1890. évi október 
hó 31 ik napján d. e. 10 órakor Keö 
községben a bíró lakásán megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10 százalékát vagyis 30 forint 
40 kit készpénzben, avagy ar, 1881 : LX. 
t.-czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november bó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképea értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabály szerű elismervényt ntszolgaltatni.

Kelt Dárdán a kir. jbiróság, mint telek­
könyvi hatóságnál, 1890. évi augusztus bó 26 ik 
napján.

F <> r*ktir: K A N IT Z  O T T Ó  én t ir s in A l  B É C 8 B B N .

Fekete Gyula,
kir. alj bíró.



A  legn ép szerűbb  és a  
le ge lte r je d tebb  

m agyar n a p i l a p . X ik évfolyam.
A  legnépszerűbb  és a 

lege lte r jed tebb  
| m agyar n a p i l a p .

BUDAPESTI HÍRLAP
Szerkesztők és laptulajdonosok :

Csukásai József és Rákosi Jenő.

A "B udapesti H ír la p in a k  a hazai m íire lt o lvasóközönség  v ete tte  m eg a lap já t. 
A lap  e le itő l Fogva m e g é rte tte  a m agyar közönség  szellem ét, m inden p á rté rd ek  m ellőzésé­
vel k ü zd ö tt n em ze tü n k - és fa ju n k é rt, ez egy e tlen  je ls z ó v a l : m a g y a rs á g !  Viszont 
az o rszág  leg k ivá lób b  in te llig eu c iá ja  is a zo n o síto tta  m agát a lappal, fö lkaro lva az t oly 
m ódon, mely p ára tlan  a m agyar ú js ág írá s  tö r té n e té b e n . A hazai sajtó ban  m áig  a leg fény e­
sebb  eredm én yt a "B udapesti H ír la p , é r te  e l ; leg n ép szerű b b , leg e lte rjed teb b  lap ja  az 
o rszágn ak .

A „Budapesti Hírlap" politikai csikkéinek iránya, mint 
eddig, úgy ezentúl is mindenkor nemzeti és a pártérdekektől független. 
Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb for­
rásokból számláznák. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek 
alapján szerkeztek. Magyarország politikai és közélete felől távitaú érteslllé 
Hőkkel látnak el rendes levelezők, minőkkel minden városbau, sőt nagyobb 
községben is bit a lap. „Budapesti Hírlap1* távirati tudósításai 
manap már teljesen egy fokon állanak a világsajtó legjob- 
bnn szervezett hírszolgálatával. A „Budapesti Hírlapi Tár- 
czarovata a lapnak egyik erőssége és mindig gondot fordít rá, bogy 
megmaradjon előkelő sziuvonalán. A napirovatokat kitűnő zsurnaliszták 
szerkesztik s e helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. 
Rendőrségi és törvényszéki rovatai külön külön szerkesztői a fő 
város sötét eseményeit is mindig oly bangón tárgyalják, hogy a „Budapesti 
Hírlapu helyet foglalhat minden család asztalán. A közgazdasági 
rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, 
a mi tájékozásra szükséges. A regény csarnokban csak kiváló írók lég- 
ujab müveit közli.

Az elő fizetés fö l té t e le i : E g ész  évre  14 f r t ,  fé lév re  7 f r t ,  negyedévre 3  f r t  5 0  k r., 
egy h ó ra  1 f r t  2 0  k r. Az e lő fizetések  v id ék rő l legczé lszeriibb en  p ó s ta u la lv á n jn y a l eszk ö ­
z ö lh e t ik  k övetkező  czim a la t t :  A „Budapesti Hírlap" kiadóhivata­
lának IV. kerület, Kalap-utcza 16. szám.

Pályázat segédtanítói állásra.
A villányi községi iskola iskolaszéke pályázatot hirdet az újonnan szervezett s 

október hó 14-éig betöltendő

h a r m a d i k  t a n í t ó i  á l l á s r a .
A harmadik tanító járandósága: Évi fizetése háromszáz forin t, havi részletekben 
előre fizetve. Lakása egy szoba s fűtőanyagul kap egy öl keményfát. Pályázók kel­
lően felszerelt folyamodványukat október hó 13 ikáig az iskolaszéki elnöknek, Sztlcs
Antal plébánosnak küldjék be. — A tanítási nyelv: német-magyar.

Villány, 1890. szept. 30. SzÜCS Antal.
plébáuos, iskolaszéki elnök.

A cs. és kir. kiz. szab.

Herzog Sándor gyárai, Becs, I., Graben, Braunerstrasse 6.
szállítanak e l i s m e r t  l e g j o b b  m i n ő s é g ű

M o s ó g é p e k e t, Csatorna-zárakat,
(Strakosch és Poucr 

szabadalmazott)

facsarógépeket,
ru h a-m án g o ló k a t,

vasal ógópeket

Eladás jótállás mellett.

öu mozgású,

g j ó b b  védelem
á rad ás  ellen ,

patkányok ellen,
csa to rn a  bűz ellen .

Meidinger-kályhákat
egyszerű és díszes kiállításban,

szabályozható

tö ltő -kályhákat,
Caloriférest,

k ö zp o n ti fü té s e k e t , :g—
sze llő z te tő  k észü lék ek e t.

Képes árjegyzékek ingyen és bér mentve.

LE GRIFFON
a legjobb szivarkapapir

kapható A l t  Ó S  E l ő l i m  kereskedésében Pécsett.

Z A B A D  Á L M Á T
uj találm ányokra

eszközöl bármily állambau, továbbá el- i 
vállalja azok fen n ta rtásá t, védelm ét és 

értékesítését.

R É T H Y  J Á N O S
n e m z e tk ö z i  m é rn ö k i-  és  s z a b a d a lm i iro d á ja  ’

Budapest, Erzsébetkörut 14.
, Ugyanott védjegyek belajstro­

moztatnak.

1348 8.
tkv . 1890.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. trvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Bora Kis István 
végrehajtatónak Bura Kis József végrehajtást 
szenvedő elleni 37 frt 35 kr. tőkekövetelés és 
járulekai iránti végrehajtási ügyében a pécs- 
váradi kir. jbiróság területén levő Berkesd 
község határában fekvő a berkesdi 875. sz. 
tjkönyvben felvett 372. hszsz. 68. sorszámú 
házra az 1881 évi 60 t. ez 156. §. d pontja 
alapján egészben 160 írt kikiáltási árban, a 
berkesdi 874. sz. tjkvben felvett l ‘/$2 telekre 
592 írt 3657 b) hszsz. részletre 8 frt -f- 
4223 a) hszsz. részletre 2 frt X 4251. b) hszsz. 
részletre 20 Irt, -j- 4235. hszsz. részletre 32 
frt. -j- 2276. b) hszsz. szőlőre 308 forint ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok 3 Z  1890. évi 
deczember hó l-sö napján d. e 9. órakor 
Berkesd község házában megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
gatlanok becsárának 10®/0-át vagyis 16 forint, 
59 frt 20 kr., 80 k r , 20 kr., 2 irtot, 3 frt 20 kr. 
és 30 frt 80 kit készpénzben vagy az 1881 : LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. november hó l én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881 : 60. t. ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervény* átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telek­
könyvi batóságuál 1890. évi szeptember hó 9-ik 
napján.

Bogyay Pongrácz.
kir. tö rvszéki bíró

Mindennemű vizi betegség
és annak  u tó b aja i ellen ú g y m in t:  sárgaság, bél >>s 
hólyag-kataru8. lélegzési nehézség, májbaj stb . ellen 

leg jobb  gyógyszer a hírneves

M T  H y d r o p s i n
(orvosok Által ajánlva)

(■robstein Sée-gyógyszertárábau 
G m u n d e n-g yógyfürdöben.  

Felső Ausztriában
egy  palaczknak  Ara használati u tas ítássa l együtt 

1 I r t ,  csom agolva I f r t  2 0  k r .

Nyomatott Taizs Józsefnél Pécsett, 1890.


